

Слово

11 августа 2017 г. ПЯТНИЦА № 147 (12104) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

УСЛЫШАТЬ "ПРОБУЖДЕНИЕ"

Совсем скоро один из самых читаемых романов осетинских авторов "Пробуждение" будет доступен в формате аудиокниги, причем на двух языках - русском и осетинском.

Озвучил произведение Владимира Гаглойты на осетинском языке известный диктор радио и телевидения Тасолтан Мамсуров. Процесс читки занял около двух с половиной недель.

"Произведение сложное, большой объем со множеством специфических речевых оборотов, в которые нужно вчитаться и которые меня заставляли задуматься - что же этим хотел сказать автор?" - говорит Тасолтан Сосланбекович.

Сложности добавило и время года. Записывали зимой, а по признанию диктора, в холодную погоду голосовые связки работают хуже, "необходимо бывало "разыграть" их, прежде чем приступить к работе".

Тасолтан Мамсуров также поделился, что читал "Пробуждение" так, словно выступал на сцене, "раскидывал" речь по ролям, проникся драматической линией произведения, атмосферой, изучил каждого из героев...

Идея озвучить осетинский роман принадлежит руководителю Фонда реализации социальных и благотворительных проектов "Galabu" Давиду Газзати. Инициаторы проекта не ограничились "Пробуждением", "на голос" уже поставлены произведения других осетинских авторов - "Фыдæлты туг" Нафи Джусойты, "Солнцеворот" Ахсарбека Агузарова, "Азау" Гадиаты Секъа.

Работа над аудиокнигами -



"Голос эпохи. Тасолтан Мамсуров"

КУЛЬТУРА

alania.tv.ru

/alaniaTVru



продолжение набравшего популярность на YouTube проекта "Чиньг", который курировал "Progredi" - один из социальных проектов все того же "Galabu".

"Я часто езжу и в дороге коротаю время за прослушиванием аудиокниг. Как-то поймал себя на мысли, что ни один из осетинских авторов не озвучен, за исключением Гайто Газданова, но его творчество относится к русской классике. Руководствовался двумя

целями - повисить значимость осетинской литературы в глазах молодого поколения, а также чтобы была возможность делиться произведениями осетинских классиков со своими друзьями не осетинами. Так пришла идея создать электронную осетинскую библиотеку," - делится Давид Газзати.

По его словам, идею поддержал руководитель ГТРК "Алания" Тимур Кусов, предоставив радиостудию для запи-

сывания. Он же привлек специалистов на озвучание, монтаж и редактуру.

Первые, кто получит аудиофайлы, - республиканские школы, детские дома и библиотеки. Уже после аудиокниги будут размещены в Интернете с бесплатным доступом, чтобы любой желающий смог скачать и ознакомиться с осетинской классикой, которая, без преувеличения, невероятно богата на интереснейших и самобытных авторов.

В ходе подготовки материала к публикации "Слово" стал известен еще один интересный факт - с полок владикавказских книжных магазинов практически исчезли переизданные произведения "Пробуждение" Владимира Гаглойты и "Заповедь" Георгия Черчесова. "Эти две книги, - уточняют в одном из книжных магазинов, - пользуются большим спросом среди местных жителей и гостей республики".

ФАРИЗА ХАДАШЕВА

ОСЕТИНСКУЮ БАШНЮ ПОСТРОЯТ В САМАРЕ

В Самаре построят 23 национальных подворья, в том числе осетинское. Это будет самый крупный в стране этнокомплекс.

В числе объектов уже возведена осетинская сторожевая башня, чувашский дом и планируется строительство деревянной мельницы. В подворьях разместятся национальная библиотека, ремесленная мастерская, предметы быта и творчества народов, проживающих в области, сообщает ТАСС со ссылкой на председателя общественной организации "Союз народов Самарской области".

В 2018 году благоустроят площадь с летней сценой для проведения национальных праздников. Одновременно принять участие в тематических мероприятиях смогут до 12 тысяч человек. За основной территорией будет разбит семейный парк, где уже высадили 340 деревьев, кустарники, вскоре начнут обустраивать дорожки, лужайки, появится парк с домашними животными.

"Главным объектом комплекса станет Дом национальностей, включающий в себя концертный зал, конференц-зал, помещения для общественных молодежных организаций и гостиничные номера. Кроме того, здесь построят Дворец бракосочетаний. Эти объекты начнут возводить в 2018 году. К чемпионату мира по футболу в этнокомплексе будут готовы подворья и парковая зона", - отметил Хугаев.

"Парк дружбы народов", который с учетом парковой зоны займет более 15 гектаров, возводится при поддержке Правительства региона. Парк будет состоять из подворий, раскрывающих культуру и быт основных этносов, проживающих в Самарской области. Открытие планируется к маю 2018 года.

БЕЗБАРЬЕРНАЯ СРЕДА

В 2017 году порядка 32 миллионов рублей планируется потратить на реализацию мероприятий по обеспечению архитектурной доступности в образовательных учреждениях Северной Осетии.

Средства выделяются сразу из трех бюджетов: федерального, республиканского и муниципальных. Программа будет реализована в 14 учреждениях: 10 детских садах, Республиканском дворце детского творчества, центре "Доверие", ДЮСШ №1 г. Моздока и Профессиональном училище №5 г. Владикавказа.

На сегодняшний день работы ведутся на шести объектах, которые с рабочим визитом посетила министр образования и науки республики Ирина Азимова. По словам руководителя ведомства, самое главное, чтобы дети с ограниченными возможностями здоровья, которые посещают эти учреждения, получали качественное образование в комфортных условиях.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ ОТМЕТИТ 100-ЛЕТИЕ БИЛАРА КАБАЛОЕВА

Правительство республики готовит ряд мероприятий, посвященных празднованию 100-летия бывшего руководителя Северной Осетии Билара Кабалоева, который с 1961 по 1982 год был первым секретарем Северо-Осетинского обкома КПСС.



Оргкомитетом по празднованию даты было принято решение присвоить Республиканскому Дворцу детского творчества имя Билара Кабалоева, а на подступах к Рокскому тоннелю, строительство которого он в свое время инициировал, установить мемориальную доску, сообщает пресс-служба Главы республики.

Также организационный комитет во главе с премьером республики Таймуразом Тускаевым единодушно высказался за то, чтобы в честь Билара Кабалоева назвать одну из новых городских улиц. Кроме того, 11 ноября в Осетинском театре пройдет юбилейный вечер памяти бывшего руководителя республики.

«Нужно отметить эту дату. Люди должны знать, что у нас есть память — мы помним о человеке, который много сделал для развития Северной Осетии. Наша молодежь должна воспитываться на достойных примерах. Масштабность личности достигается истинным вкладом человека в историю», — подчеркнул Таймураз Тускаев.

До празднования юбилея серия публикаций появится в республиканской прессе, ГТРК «Алания» выпустит документальный фильм о Биларе Кабалоеве, выйдет в свет книга о первом секретаре обкома КПСС. Примечательно, что структура книги была ранее предложена самим Биларом Кабалоевым, и в этом издании читатель может узнать много нового о республике.

Познавательное значение также будет иметь электронный каталог о жизни и деятельности Билара Кабалоева, основой которого станут документы из Архивного фонда республики.

Под эгидой Министерства промышленности и транспорта состоится автопробег, посвященный его памяти. По линии Министерства образования и науки тематические уроки пройдут в школах республики.

Жители селения Озрек, откуда родом Билар Кабалоев, намерены поставить ему памятник. Эта инициатива также получила поддержку органов власти Северной Осетии.

Билар Кабалоев руководил республикой более 20 лет. Под его руководством были построены новые крупные предприятия, аэропорт, учреждения образования и культуры, спортивные сооружения, учреждена премия классика осетинской литературы Коста Хетагурова. Самая главная заслуга Б.Е.Кабалоева — строительство Транскама, чего он неустанно добивался в ЦК КПСС и Совете министров СССР. Перед уходом на пенсию на протяжении пяти лет был генеральным консулом СССР в Монголии.

Деятельность Кабалоева была высоко оценена государством. Он награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской революции, тремя орденами Трудового Красного Знамени и другими орденами и медалями.

Репутация бывшего руководителя республики осталась бы незапятнанной, если бы не кровавые события 1981 года, когда начались народные волнения, вызванные убийством осетинского таксиста в селе Плиево Назрановского района Чечено-Ингушской АССР. Согласно материалам Википедии, тогда около четырех тысяч человек прорвались к центру города и заполнили площадь Свободы, где находились обком и Совет министров республики. Гроб с телом убитого таксиста был установлен на мраморную трибуну. Наиболее активные участники беспорядков прошли в обком и попросили первого секретаря Билара Кабалоева выйти к ним для переговоров по поводу депортации ингушского населения из по меньшей мере Пригородного района, а как максимум — из всей республики. Однако Кабалоев так и не вышел, что привело толпу в ярость. Специальному взводу МВД Северо-Осетинской АССР едва удалось спасти от расправы Билара Кабалоева и вывести его из здания. Восстание было жестоко подавлено.

КРЕДИТОМ ПО КРЕДИТУ

Администрация Владикавказа проведет аукцион на право предоставления кредита в размере 280 млн рублей по ставке 11,3% годовых. Таким образом, цена контракта составит 31,64 млн рублей.

Как рассказали газете «Слово» в пресс-службе АМС, новый кредит позволит перекредитовать ранее полученный кредит с более высокой процентной ставкой.

«Банк, который нам предложит 280 млн рублей по более низкой процентной ставке, выиграет. Мы получим средства, перекредитуемся и сэкономим на выплате процентов по предыдущему кредиту», — сказали газете.

Аукцион состоится 31 августа, прием заявок на участие в нем завершится 28 августа.

СОБ. ИНФ.

ЗАМГЛАВЫ ЦИК СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ СЛОЖИЛ ПОЛНОМОЧИЯ

Замруководителя Центризбиркома Северной Осетии Тимур Караев и шесть членов территориальной избирательной комиссии Левобережной части Владикавказа написали заявления о сложении полномочий, сообщает «Кавказский узел».

Сегодня в ЦИК Северной Осетии состоялась жеребьевка по распределению бесплатного эфирного времени и печатной площади. В ходе пресс-конференции главы избиркома Жанны Моргоевой по итогам жеребьевки стало известно, что заместитель главы ЦИК Тимур Караев написал заявление об увольнении.

Причины, побудившие Караева сложить полномочия в разгар предвыборной кампании, пока неизвестны, он воздержался от комментариев.

В Северной Осетии идет подготовка к выборам депутатов республиканского парламента. 13 партий изъявили желание участвовать в выборах, однако, к настоящему времени число участвующих в избирательном процессе партий сократилось до девяти.

Оправдать провал

Член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Александр Брод считает, что лидер партии ЛДПР Владимир Жириновский своими высказываниями в адрес ЦИК Северной Осетии пытается оправдать невысокую активность региональных коллег, об этом он сообщил во время рабочего визита в республику.

Напомним, на канале «Россия 24» Владимир Жириновский высказал возмущение тем фактом, что ЦИК Северной Осетии якобы распределил депутатские мандаты до выборов, которые пройдут 10 сентября. «Похоже, что таким образом лидер партии ЛДПР собирается оправдать невысокую активность своих региональных коллег», — сказал он.

Как сообщает пресс-служба ЦИК республики, Брод с недоумением воспринял высказывание лидера партии, он отметил, что не видит оснований для подобного заявления.

«Избирательная кампания только началась, позиция республиканского Центризбиркома, по моему мнению, свидетельствует о желании провести кампанию строго в рамках правового поля, пресекая все попытки фальсификаций и иных нарушений. Максимальная открытость, заинтересованность в максимальном правовом обеспечении выборов, тесное взаимодействие со всеми участниками избирательного процесса, «общественниками», средствами массовой информации говорят о том, что заявления о «якобы существующем распределении мандатов» далеки от реального положения вещей», — сказал он.

А. ХУГАЕВА

БЕЗБАРЬЕРНАЯ СРЕДА

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

В ходе ремонта практически во всех зданиях установят пандусы, расширят дверные проемы на входе и в группах для детей-колясочников, заменят окна и полы, в коридорах и санузлах появятся поручни.

Во дворе детского сада №1 г. Алагир уже уложена специальная дорожка из тактильной плитки, которая поможет малышам с нарушением зрения лучше ориентироваться, расширены проемы, установлены двери и поручни.

Кроме того, планируется закупить новое специализированное оборудование, — рассказала начальник Управления образования АМС г. Алагир Альбина Хадарцева.

В самом разгаре ремонтные работы по созданию безбарьерной среды в детском саду №14 г. Беслана. В здании расширены дверные проемы, выровнены полы, в коридорах и санузлах устанавливаются поручни. Планируется установить два пандуса: к основному входу и пожарному выходу. Вопросы остались после посещения министром образования двух объектов: центра «Доверие» и детского сада №97 г. Владикавказа. В дошкольном учреждении Ирина Азимова обратила внимание его руководителя и представителей подрядчика, что эвакуационный выход не соответствует требованиям пожарной безопасности и не оснащен пандусом, в случае возникновения чрезвычайной ситуации эвакуация детей с ОВЗ может быть затруднена.

В центре «Доверие» по программе «Доступная среда» закуплены и установлены интерактивная песочница, специальные звуковые щиты для инвалидов по зрению, демостенд, тактильные таблички, которые должны быть расположены на уровне движения ребенка, и т.д. В рамках создания архитектурной доступности построен пандус, в санузлах планируется установить сантехнику специально для детей с ОВЗ. Однако запланированного объема работ недостаточно, чтобы обеспечить беспрепятственный доступ в санузлы детей-колясочников. Необходимо расширить дверной проем и демонтировать перегородки внутри санузла.

Как подчеркнула Ирина Азимова, все работы на объектах должны быть проведены качественно в соответствии с существующими нормативами.

ВЛАДИСЛАВ КОЛИЕВ: “МНЕ ВСЕГДА ХОТЕЛОСЬ СЛУЖИТЬ ДОМА В ОСЕТИИ”

Новый худрук театра имени Тхапсаева рассказал, как труппа восприняла его назначение и как складывалась его карьера.

Во вторник, 8 августа, был назначен новый художественный руководитель Северо-Осетинского государственного академического театра имени Владимира Тхапсаева - Владимир Колиев, актер, режиссер, заслуженный и народный артист РСО-Алания, бывший художественный руководитель ТЮЗ "Саби". В интервью корреспонденту Sputnik Anne Кабисовой о назначении на должность Колиев поделился истоками своей истории и рассказал о своей огромной любви и абсолютной верности искусству.

- Как Вы восприняли новость о назначении?

- Я с детства приучен к театру, меня с трех лет водили туда за ручку, и я это прекрасно помню. На спектакле "Материнская слава", посвященном памяти братьев Газдановых, Орзета Алихановна Бекузарова, спускаясь в финале в зрительный зал, дарил яблоко ребенку.

Возможно, это событие стало для меня неким предзнаменованием. Вы знаете, я до сих пор помню это большое красное яблоко, может быть, оно было маленькое, но в моих детских руках оно было огромным. И, наверное, благодаря этому яблоку мне сегодня тоже хочется всегда тронуть ребенка, который приходит в "Саби", что-нибудь ему подарить, чтобы и у него остались хорошие воспоминания, и когда этот ребенок вырастет, то вспомнит тот свой поход в театр, как я вспоминаю яблоко Орзеты.

- Как воспринял эту новость коллеги "Саби"?

- Если же говорить о "Саби", то, когда я зашел в театр юного зрителя семь лет

назад, попал в разруху, и было ощущение, что меня специально туда бросили, чтобы этот театр, как здание, закрыть, потому что там все было в ужасном состоянии.

И там для меня все началось не с творчества, а с чисто практических вопросов: как сделать так, чтобы в этом полуразрушенном здании все привести в порядок, чтобы коллектив и дети, которые приходят на спектакль, находились в чистоте и уюте.

И с уверенностью сообщу, что все получилось. Коллектив, конечно же, опечален, да и мне очень нелегко расставаться с людьми, которые стали мне второй семьей.

- Как Вы стали актером?

- Именно переступив порог СОГАТ, и началась моя история.

Юношей 17 лет я увидел объявление в газете "Северная Осетия", которое до сих пор у меня перед глазами, о том, что в Осетинском театре проводится прослушивание абитуриентов на поступление в ГИТИС им. Луначарского и Щукинское училище.

На прослушивании нужно было рассказать прозу и поэзию на осетинском языке, желательнее Коста Левановича Хетагурова, как было указано в скобках. Я никогда ничего специально не готовил, потому что настольной книжкой моего отца была "Ирон фандыр", любовь к которой мне прививалась с детства, и поэтому мне удалось успешно пройти прослушивание и поступить в училище им. Б. Щукина.

- Что было после окончания училища?

- Закончив училище и получив приглашение в театр САТИРИКОН от



Константина Райкина, вернулся в Осетию на каникулы.

Конечно же, в один из выходных дней, пришел в театр и будто волею судьбы во второй раз встретил Орзету Алихановну.

Я сидел в кабинете Бимболат Ватаева, когда зашла Орзета Бекузарова и с отчаянием стала рассказывать, что спектакль нужно выпускать через две недели, а главный герой болеет. На что Ватаев предложил: "А вот этого мальчика возьми." Орзета Алихановна тут же позвала меня на репетицию: "Завтра в 10!", при этом ни один из них не спросил моего мнения...

Так я остался в Осетии, потому что дома, в уюте, мне не нужно было самому стирать рубашки и готовить еду, как это было в Москве, да и репетиции начались.

Конечно, у меня было много соблазнов остаться в Москве, но мне всегда хотелось служить дома, потому что "или-или" не бывает, надо заниматься в одном месте одной профессией от начала до конца, и это самое главное.

Если ты выбрал этот путь, будь ему предан.

Я лично сам себя благодарю за выдержанность - ровно 30 лет прошло с тех пор, как мне было 17 лет, я вошел в Осетинский театр и сейчас туда возвращаюсь. Я чувствую, что души Бимболат Заурбековича и Орзеты Алихановны меня позвали обратно (смеется).

- У Вас уже есть представление о том, как будете руководить Осетинским театром?

- Я иду продолжать традиции Осетинского театра, которые были когда-то заложены. Не люблю фразу "Надо поднять Осетинский театр с колен" - никто на коленях не стоит, все находится на своих местах, просто нужно стоять на одной ступени вместе со своими соратниками. И главное, чтобы те, кто меня окружает, не кресло любили, не себя представляли в искусстве, а искусство в себе - это Станиславский завещал, а сейчас это выражение часто путают.

Сейчас театр запущен в чисто техническом отношении - протекают потолки, нет многого из профессионального оборудования, которое необходимо для постановок - вот уже в начале сентября к нам на гастроли приедет театр Маяковского, а у нас нет нужного освещения. А ведь театр - это лицо республики.

Уверен, с поддержкой Правительства все у нас получится.

На работу нельзя приходить просто для того, чтобы отработать заработную плату. Ведь если мы не получаем удовольствие от работы, не создаем через нее благо для людей, то и не надо тогда приходить на нее, тем более, если это театр. Я всегда называю работу в театре служением, и только так относясь к ней, можно стать по-настоящему полезным.

SPUTNIK

ПЕРЕРАСЧЕТ ПЕНСИИ: КОМУ И СКОЛЬКО?

Жители Северной Осетии все чаще обращаются в клиентские службы территориальных управлений ПФР с вопросом: полагается ли им дополнительная выплата к пенсии по уходу за детьми? В клиентскую службу Управления ПФР в г. Владикавказе ежедневно обращаются более ста пенсионеров. В связи с возросшим интересом к этой теме Отделение Пенсионного фонда республики разъясняет: речь идет не о дополнительных выплатах, а о перерасчете пенсии с учетом нестраховых периодов (в том числе периоды ухода за детьми), который может производиться некоторым категориям пенсионеров.

Что такое "нестраховые" периоды и почему речь идет о периоде ухода за детьми?

Периоды работы, в течение которых за гражданина уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд, называются страховыми. Наряду с ними существуют так называемые нестраховые периоды - когда гражданин не работает и за него работодатели не отчисляют взносы на обязательное пенсионное страхование, но его пенсионные права на страховую пенсию при этом формируются. К таким периодам, в частности, относится отпуск по уходу за каждым ребенком до 1,5 лет (но не более 6 лет в общей сложности). Как и страховые периоды, нестраховые засчитываются в стаж и за них государство начисляет пенсионные баллы.

Новый порядок формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии, введенный с 2015 года, позволяет повысить размер назначенной страховой пенсии некоторым пенсионерам, имеющим преимущественно "советский" стаж, путем ее перерасчета в соответствии с имеющимися нестраховыми периодами, которые у гражданина были учтены по старым правилам (через оценку пенсионных прав или исходя из стоимости страхового года) либо при совпадении их с работой учтены как страховые периоды.

Всем ли выгодно производить такой перерасчет?

Нет, не всем. Это зависит от индивидуальных показателей, по которым рассчитывается пенсия гражданина.

Прежде всего на такой перерасчет могут рассчитывать пенсионеры, которые имеют двух и более детей, а также те, у которых была невысокая заработная плата и (или) непродолжительный трудовой стаж. В ряде случаев нестраховые периоды по уходу за детьми дают таким пенсионерам больше пенсионных баллов, чем произведенный зачет в их стаж пенсионных прав исходя из заработной платы, как это было ранее.

И наоборот, как показывает практика, перерасчет не выгоден тем пенсионерам, у кого расчет пенсии производился с учетом максимального стажа и заработка и у кого не более двух детей. То есть если была стабильная трудовая деятельность и полноценная зарплата, то перерасчет, скорее всего, не повлечет увеличения размера пенсии.

Стоит учитывать, что за перерасчетом следует обращаться только тем гражданам, кому она была назначена до 2015 года. При исчислении пенсий, назначаемых по новой пенсионной формуле с 2015 года, по закону учитывается наиболее выгодный вариант, поэтому в их перерасчете нет необходимости.

На какую надбавку можно рассчитывать?

У каждого расчет размера пенсии, и, соответственно, размера повышения, будет индивидуальный. По предварительным данным анализа принятых обращений, в среднем размер увеличения составил от 3 до 173 рублей. Более значимая прибавка фиксируется в случаях, если женщина осуществляла уход за четырьмя детьми.

Какие документы необходимо представить для перерасчета?

Перерасчет осуществляется по заявлению пенсионера. Кроме того, также понадобятся: документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие нестраховые периоды, засчитываемые в страховой стаж, если они отсутствуют в выплатном деле получателя пенсии (к примеру, для учета периода ухода за ребенком до возраста 1,5 лет - свидетельство о рождении и паспорт ребенка).

В какие сроки необходимо обратиться за перерасчетом?

Временными рамками такой перерасчет не ограничен. Нет необходимости в срочном порядке обращаться в Пенсионный фонд. Многие пенсионеры узнали о такой возможности перерасчета из соцсетей и смс-сообщений по телефону, где якобы приводятся суммы увеличения пенсии за детей, которые варьируются от 1 000 до 12 000 и более. Данная информация не достоверная и не соответствует действительности.

В Отделении Пенсионного фонда и Управлении в г. Владикавказе постоянно действует "горячая линия" по вопросам перерасчета пенсии с учетом периодов ухода за детьми. Специалисты Пенсионного фонда ответят на ваши вопросы по телефонам во Владикавказе: **40-98-51, 24-01-28, 51-80-92.**

“ВЫ ДЕЛАЕТЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ МНОГИЕ ПОЛИТИКИ”, - БИБИЛОВ

Участники проекта “Маяки дружбы. Башни Кавказа” в четверг встретились с Президентом Южной Осетии, поделились впечатлениями от пребывания в республике и рассказали о том, что им уже удалось сделать

Президент Анатолий Бибилов поприветствовал гостей и поблагодарил идейных вдохновителей и организаторов проекта “Маяки дружбы. Башни Кавказа” за возможность таким образом укрепить дружбу между республиками Кавказа.

“Очень приятно, что в этом году вы приехали сюда и расширили границы этого дружеского союза до Южной Осетии. Могу сказать, что вы делаете больше, чем многие политики. Благодарю автора проекта Руслана Гусарова за то, что взял на себя непростую ношу по реализации этой идеи, а вам, молодые люди, хочу сказать спасибо за участие. Я уверен, что у этого проекта хорошее будущее!” - отметил Президент.

Участники проекта поблагодарили принимающую сторону за гостеприимство и рассказали о работе, проведенной на



одной из башен в селении Кевселт.

“Группа “Горцы” работает над фамильной башней Таймазовых, а живем мы на базе отдыха “Дзедо” у Бала Бестаева”, - рассказал командир группы “Горцы” Айхан Гасанов.

Он уже второй раз участвует в проекте, в прошлом году Ай-

хан ездил в Северную Осетию, в этом году познакомился с Южной Осетией и теперь уверен, что еще не раз приедет в эти горные республики.

Участница из Дагестана Хасбат Тилакаева отметила, что обе республики - и Дагестан, и Южная Осетия - в процессе своего становления прошли через многие сложные

ситуации, но, несмотря на это, необходимо двигаться вперед.

“Огромное спасибо Южной Осетии за теплый прием и отдельное спасибо Руслану Гусарову за то, что благодаря этому проекту мы смогли стереть границы между представителями разных национальностей и вероисповеданий”, - отметила Тилакаева.

В завершении встречи Бибилов пожелал участникам проекта успехов и обретения настоящих друзей.

Информационное агентство и радио Sputnik Южная Осетия стало информационным партнером международного молодежного культурно-исторического проекта “Маяки дружбы. Башни Кавказа”.

Проект “Маяки дружбы. Башни Кавказа” посвящен укреплению добрососедских отношений между народами России и Южной Осетии, привлечению внимания к проблемам сохранения их культурно-исторического наследия и популяризации туристических возможностей страны. В проекте участвуют 80 человек. Половина из них - студенты московских вузов, остальные - представители республик Северного Кавказа и Южной Осетии.

SPUTNIK ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ

“ДАМЗОФФУ” ПОМОГУТ

Агентство развития Северной Осетии собирается вывести кондитерскую фабрику “Дамзофф” на уровень бренда. Как сообщает пресс-служба агентства, предприятию будет оказываться всесторонняя поддержка, что позволит увеличить объемы производства и выйти на новые рынки.

Руководителем агентства Павлом Игнатьевым был предложен план по развитию предприятия на ближайшую перспективу. Он предполагает не только содействие в поиске деловых партнеров, но и привлечение финансирования. Оно будет направлено на приобретение нового оборудования, что позволит в ближайшем будущем увеличить объем выпускаемой продукции как минимум в 10 раз. Сегодня фирма “Дамзофф” выпускает примерно 100 кг конфет в день. Расширение даст возможность увеличить эти показатели до одной-пяти тонн.

При содействии агентства и республиканского Минэка уже найден источник и утвержден механизм финансирования, определены сроки и объем. Ориентировочно через месяц североосетинская кондитерская фабрика сможет закупить и установить новое оборудование.

Введение в эксплуатацию новой производственной линии потребует и расширения производственных площадей до 250 кв.м. В этом вопросе Агентство развития также окажет необходимую помощь, так же, как и в расширении рынка сбыта.

«Продукция фирмы “Дамзофф”, в первую очередь, должна быть доступна жителям и гостям республики, появиться во всех основных сетевых магазинах республики, а уже затем совместными усилиями будем выходить на рынок других регионов. За счет увеличения объема выпускаемой продукции можно будет рассчитывать на снижение стоимости», - отмечает руководитель агентства Павел Игнатьев.

В свою очередь, генеральный директор фабрики Сослан Дамзов сообщил, что с учетом ближайших перспектив рассчитывает снизить стоимость продукции на 30%, а также расширить ассортимент выпускаемой продукции, разработав бюджетную и элитную линии.

«Наши конфеты пока представлены в нескольких крупных торговых точках: сети магазинов «Наш», «Забава», «Стейтон», базе «Чибо». Но хотелось бы, чтобы наши партнеры увеличили



объемы заказов. Это также позволит нам увереннее развиваться. В 2012 году мы были на грани закрытия и тогда получили второе дыхание за счет гранта. С тех пор помощи со стороны не было. Поддержка агентства оказалась очень кстати, и теперь мы рассчитываем на новый уровень развития», - пояснил Сослан Дамзов.

Со своей стороны Павел Игнатьев высказал намерения и в дальнейшем оказывать всемерную поддержку североосетинским производителям во взаимодействии с органами исполнительной власти республики. Он выразил намерение вывести североосетинский шоколад на уровень бренда.

Официально Агентство развития Северной Осетии начнет работу только в середине августа, когда будет закончен процесс юридической регистрации, а во Владикавказе начнет работу проектный офис по приоритетным проектам развития республики. В разных фазах проработки уже находятся порядка 30 инвестиционных проектов.

В 36 ШКОЛАХ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ НАЧНУТ ВЕСТИ УРОКИ АСТРОНОМИИ

С нового учебного года астрономию начнут изучать в качестве самостоятельного предмета во всех российских регионах. В Северной Осетии в качестве пилотного проекта астрономию введут в 36 средних общеобразовательных учреждениях республики, в 2018 году предмет введут и в остальных школах, сообщили газете «Слово» в пресс-службе Минобрнауки республики.

«Изначально планировалось включить в пилотный проект 22 школы, в которых реализуется концепция математического образования и в которых в первую очередь вводились федеральные государственные стандарты. Но желающих участвовать оказалось больше», - привела слова министра руководитель пресс-службы.

Преподавать астрономию будут учителя физики, которые традиционно вели этот предмет. Для них будут организованы курсы повышения квалификации на базе СОРИПКРО.

Министерством образования и науки республики рекомендовано ввести астрономию в образовательный процесс модульно: во втором полугодии 10-го класса и первом полугодии 11-го класса. Общий объем часов на изучение астрономии составляет 35 часов.

Учебники уже закуплены, и все обучающиеся республики бесплатно будут ими обеспечены.



АЛЕНА ХАЧИРОВА

#НАШИБАШНИ

Второй год подряд солнечный край величественных гор и сказочных водопадов, частью которого является Республика Северная Осетия-Алания, принимает участников форума "Маяки дружбы. Башни Кавказа". В прошлый раз в проекте были задействованы всего два региона - Северная Осетия-Алания и Ингушетия. В этом году число принимающих сторон заметно увеличилось: 8 регионов с большим удовольствием согласились принять участие в международном проекте, нацеленном не только на культурно-историческое ознакомление российских студентов с жизнью Кавказа, но и на разрушение стереотипов и южной части России.

На отважное задание и одновременно приятное путешествие согласились приехать 40 студентов из московских вузов и по 5 человек из каждого субъекта. Причем принять участие смогли не только республики СКФО, но и Адыгея, входящая в состав Южного Федерального Округа.

Почему идея проекта так привлекательна и заманчива не только для молодежи, пылающей энтузиазмом и энергией, но и для администраций республик-участниц? Какие главные цели преследует этот проект?

На эти и многие другие вопросы ответил **Руслан Гусаров** - автор и руководитель проекта, известный журналист, вице-президент Ассоциации образовательных учреждений российской потребкооперации.

- Мы сразу выбрали такие республики, где сложнее всего было начать совместный проект - Осетию и Ингушетию. А потом наблюдали за тем, как меняется мировоззрение ребят русской национальности. Мы ощущали в разговорах, что с каждым новым днем взгляды ребят на культуру народов Северного Кавказа менялись. Менялись в лучшую сторону. В конце ребята даже плакали - не хотели уезжать.

- Как вообще зародилась такая идея? Что этому поспособствовало?

- Кавказ - моя родина. Для меня тема международных отношений всегда была важна. Так сложилась моя жизнь, что я стал работать проректором Государственного университета управления. Естественно, мне было интересно узнать мнение самой молодежи, бывают ли какие-то проблемы, конфликты с кавказскими национальностями.

Вроде все было неплохо, но недопонимание присутствовало. Все конфликты сводились к одному: плохо знаем друг друга. Возникают какие-то ложные стереотипы, которые надо развеять. Это одна из задач проекта, которую он успешно выполнил.

- Как проходило формирование групп?

- На этот раз мы сформировали четыре региональные пары. Республика Северная Осетия-Алания вошла в пару вместе с Адыгеей, Дагестан с Южной Осетией, Чеченская республика с Карачаево-Черкесией, Ингушетия с Кабардино-Балкарией. В группу "Кунаки" на территории Северной Осетии вошли пять студентов из вашей республики, пять студентов из республики Адыгея и 10 студентов - жителей Московской области.

"Кунаки" пробыли у нас несколько дней, но смогли продуктивно распорядиться этим временем. Группа помогла в реставрации башни Мостиевых, занималась облагораживанием дома Гобеевых. Здесь же они услышали рассказ о традициях осетин, ознакомились с жизнью и бытом древнего



кавказского народа. Своими впечатлениями о пребывании в Северной Осетии участники проекта могли делиться на сайте "Башни Кавказа.ru" в разделе "Дневники".

Обязательное условие - ежедневно писать о событиях и прикреплять к текстам фотографии.

Вот что пишет лидер группы "Кунаки", студентка МГПУ Вероника Киришбаум:



01.08.2017

"Сегодня, наконец, разошлись облака и открылся невероятный вид: горы, горы, горы и красивейшие водопады! И знаете, я вспомнила те ощущения, которые были в прошлом году. В течение дня ты ходишь, разговариваешь, работаешь, поднимаешься или спускаешься - не важно, стоит только поднять взгляд чуть выше горизонта и ловишь себя на мысли, что залип уже на 10 секунд и снова захватывает дух, как в первый раз от величия и невероятной красоты снежных вершин, переходящих в зеленые, мягкие, как вата, горы и водопады, разрезающие эту красоту и разлетающиеся от соприкосновения с выступающими камнями брызги!

Особенно широко эта картина открылась нам, когда мы поднялись на поляну Таймози. Эмоции просто зашкаливали, не верилось, что такое может быть на самом деле, казалось, что ты в сказке".

5 августа был последним днем пребывания группы "Кунаки" в республике Северная Осетия-Алания. В кафе "Октябрь" состоялось торжествен-

ное закрытие, на котором подводились итоги пятидневного пребывания участников в республике.

В начале вечера студентам рассказали об осетинской кухне. Председатель Молодежного Парламента Азамат Гаглоев познакомил "Кунаков" с версиями толкования священных для каждого осетина блюд.

После сытного ужина группу ждала интеллектуальная игра от клуба "Дарвин". А в завершение по доброй традиции состоялось вручение подарков. Юношам - книги об осетинах, девушкам - наборы из натуральной косметики.

Вручал подарки председатель Комитета по делам молодежи **Борис Цаликов**.

Борис Русланович охотно согласился дать интервью газете "Слово".

- Как показывает практика этих двух лет, не только жители Москвы, но и мы как жители Северного Кавказа очень мало знаем друг о друге, о соседях наших. Проект хорош и познавателен не только для москвичей, но и для нас - появилась возможность съездить к нашим соседям.

Не зная культуры и обычаев наших соседей, не делиться с ними теми богатствами, которые есть у нас - значит не жить по-соседски.

Надеюсь, что проект и дальше будет жить.

- Можно ли назвать, выделить заметные результаты деятельности группы?

- Основной результат, который может быть, это та дружба, то взаимопонимание, которые могут возникнуть между молодыми людьми. Вторая составляющая - информационное сопровождение.

За минуту до того, как участники сели в автобус, чтобы отправиться в республику Адыгея, мне удалось пообщаться со студенткой из Майкопа

Полиной Рыженко. Девушка является автором очень проникновенного стихотворения, в котором делится своими эмоциями и впечатлениями от поездки.

Газета "Слово" заинтересовалась, что вдохновило девушку на написание поэтического произведения.

- Меня вдохновили горы. На самом деле, когда мне сказали, что я еду в Осетию, расстроилась. В прошлом году была здесь проездом и ничего особенного не заметила. А потом приезжаю, на следующее утро просыпаюсь и рядом эти водопады (эту реплику Полина пропела с закрытыми от удовольствия глазами). Эмоции переполняют. Ходишь весь день по горам, устаешь, но жаждешь деятельности. У наших ребят сильно поменялось мировоззрение о Кавказе.

- Как Вы узнали про этот проект?

- Моим друзьям из Университета (МГТУ, республика Адыгея) предложили принять участие в этом проекте. Я тоже захотела поучаствовать, отправила заявку и вот оказалась здесь.

- Планируете ли Вы участвовать в следующем году?

- Я в любом случае буду подавать заявку. Если не пройду, то все равно сюда приеду.

- Что сами хотели бы посетить в нашей республике вне рамок проекта?

- К сожалению, мы не смогли доехать до Галиата. Просто посмотрели на него со смотровой башни. А мне хотелось бы именно побывать там, походить по маленьким дворикам.

Я все равно смогу приехать сюда вне проекта, у меня появилось как минимум 5 друзей отсюда.

Приятно видеть, что люди провели время у тебя на родине, культурно обогатились, а главное, открыли для себя новый интересный Кавказ.

ТРИ МЕСЯЦА НА СПОРТКОМПЛЕКС

Современный спортивный комплекс в Дигоре должен быть введен в эксплуатацию в начале ноября текущего года. Такую задачу перед подрядчиком объекта и администрацией Дигорского района поставил Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров, побывавший с рабочей поездкой в районе, сообщает пресс-служба Главы.

Темпы строительства спортивного комплекса не вызвали нареканий у Главы региона после того, как он внимательно осмотрел строящуюся площадку. На вопрос о том, будет ли объект готов к началу ноября, Глава получил положительный ответ. В настоящее время в спорткомплексе приступили к отделочным работам.

Строительство спорткомплекса в Дигоре началось в 2015 году в рамках целевой программы "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации". Однако вскоре финансирование приостановилось и возобновилось в 2016 году после вмешательства в решение вопроса Вячеслава Битарова.

Спортивный объект будет включать двухуровневую футбольную площадку, борцовский и боксерские залы, а также открытые теннисные, баскетбольные и волейбольные площадки. Здесь одновременно смогут заниматься около 250 человек.

Вячеслав Битаров также познакомился с ходом ремонтных работ в коррекционной школе-интернате для детей-сирот "Надежда" в селе Дур-Дур. В настоящее время 43 воспитанника в возрасте от 7 до 18 лет вместе с воспитателями отдыхают в пансионате "Урсдон". Планируется, что к началу нового учебного года они вернуться в

обновленное двухэтажное здание интерната.

Капитальный ремонт в "Надежде" не проводился ни разу, хотя зданию уже более сорока лет. Обветшалые помещения создавали проблемы для полноценного учебно-воспитательного процесса. На это обратил внимание руководитель республики, побывавший в Дур-Дуре в феврале этого года. По словам сотрудников учреждения, высшее руководство Северной Осетии впервые за его историю удостоило интернат своим вниманием. Тогда же Вячеслав Битаров дал обещание помочь с ремонтом и в конце июля в школе-интернате приступили к замене и реставрации полов, декоративной штукатурке стен и потолков, ремонту санузлов, душевых, замене проводки и т.д.

Как отметил заместитель директора "Надежды" Виктор Бериев, воспитанники и воспитатели образовательного учреждения счастливы - наконец-то у них появятся нормальные условия для учебы и работы. Однако, по его словам, проблемой остается отсутствие спортивного зала для ребят, Главу республики попросил поспособствовать в его строительстве. Вячеслав Битаров дал поручение премьеру Таймуразу Тускаеву при рассмотрении бюджета республики на 2018 год предусмотреть средства на эти цели, а пока для воспитанников установят во дворе новую спортивную площадку.



ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНАХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Проблема борьбы с коррупцией неизменно остается актуальной, поскольку человеческие слабости мало зависят от эпохи или места жительства людей. Великий древнегреческий философ Аристотель писал, что "самое главное при всяком государственном строе - это посредством законов и остального порядка устроить дело так, чтобы должностным лицам невозможно было наживаться". Зачастую общественное мнение, касающееся вопроса коррумпированности государственных служащих таможенных органов, формируют средства массовой информации, тиражируя сообщения о случаях такого рода. Это правильно, но, к сожалению, сообщения об отказе от взятки распространяются не с такой скоростью и не вызывают большого интереса.

В настоящее время на борьбу с коррупцией в таможенных органах брошено немало сил. Это направление является одним из приоритетных, о чем свидетельствуют "Концепция развития таможенных органов Российской Федерации" и "Стратегия развития таможенной службы Российской Федерации". Механизмы борьбы многообразны. В деятельности таможенных органов применяется система управления рисками, позволяющая в полной мере реализовать принцип выборочности таможенного контроля, что позволяет избавить лиц, перемещающих товары через таможенную границу от потенциального проявления в отношении их негативных деяний, в том числе, и связанных с совершением коррупции. Кроме того, в таможенных органах активно применяется система электронного декларирования товаров, которая не только упрощает саму процедуру таможенного оформления, но и минимизирует затраты участников внешнеэкономической деятельности, исключая при этом личный контакт с должностным лицом.

В Северо-Осетинской таможне в рамках реализации плана по противодействию коррупции на постоянной основе проводится анонимное анкетирование лиц, пересекающих таможенную границу Евразийского экономического союза, по вопросам антикоррупционных инициатив и предложений, направленных на совершенствование деятельности таможенных постов. Помимо этого, на официальном сайте Северо-Кавказского таможенного управления, а также в средствах массовой информации ежеквартально публикуется номер "Телефона доверия" (+7 (8672) 51-65-21) Северо-Осетинской таможни. Прием обращений абонентов, поступающих по "телефону доверия", осуществляется в автоматическом режиме на телефонный аппарат, позволяющий фиксировать поступающие сообщения на электронных носителях, оборудованный автоматическим определителем номера и автоответчиком. На постоянной основе с должностными лицами таможни проводятся занятия, в ходе которых рассматриваются вопросы о должностных преступлениях, а также мерах ответственности за их совершение.

Но, к сожалению, в Северо-Осетинской таможне есть и случаи "получения взятки". Так, Отделом по противодействию коррупции Северо-Осетинской таможни в рамках плана взаимодействия с УФСБ России по РСО-Алания при проведении совместных оперативно-разыскных мероприятий в июне текущего года был задокументирован факт получения взятки должностным лицом из числа руководящего состава Северо-Осетинской таможни в сумме 110 000 рублей от гражданина за бездействие по материалам административной проверки с признаками правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 15.25 КоАП РФ "Нарушение валютного законодательства РФ и актов органов валютного регулирования".

В результате Минераловодским следственным отделом на транспорте Южного следственного управления, на транспорте Следственного комитета РФ в отношении должностного лица Северо-Осетинской таможни было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 290 УК РФ.

Следует констатировать, что проблема противодействия коррупции - это задача не только правоохранительных органов, но и первоочередная задача всего общества, ведь как бы ни была активна роль государства в принятии мер по противодействию коррупции, оно не сможет обойтись без помощи простых граждан в этой борьбе. В связи с чем, Северо-Осетинская таможня убедительно призывает граждан сообщать о фактах возможного нарушения законодательства должностными лицами таможни, гарантируя при этом незамедлительное реагирование!

ЛЕТО, ДЕТИ И ОГОНЬ

Профилактические мероприятия по предупреждению пожаров и травматизма детей от огня начались в школах нашей республики еще в апреле этого года в рамках месячника "Спички не тронь - в спичках огонь", затем плавно переместился в места летнего отдыха детей, в оздоровительные лагеря при школах и в Республиканские детские реабилитационные лагеря. Обучение жизненно необходимым практическим навыкам и борьбе с пожарами, возникающими по вине детей - основная цель всех мероприятий, проводимых в детских оздоровительных лагерях. Эта работа среди детей проводится Северо-Осетинским республиканским отделением ВДПО совместно с сотрудниками Управления надзорной деятельности государственного пожарного надзора и пожаротушения ГУ МЧС России по РСО-Алания и Центра про-

тивопожарной пропаганды. Программа таких праздников строится на конкурсах, это: противопожарная викторина, рисунки на асфальте, сложение знаков пожарной безопасности из пазлов, разъяснение детям о поведении при возникновении пожара, средства его тушения, вызов экстренных служб.

Вот как проходили подобные мероприятия в один из июльских дней в РЦСРН "Доброе сердце" и МАУ ДОЛ "Звездочка". Дети вместе с водителями под музыку в одинаковой форме торжественно выстроились по отрядам. После представления команд речевками и девизами праздник начался. Дети весело и непринужденно включились в противопожарную викторину "Игра с огнем - игра с бедой", с удовольствием отвечали на вопросы по противопожарной тематике, приняли участие в

конкурсе рисунков на асфальте цветными мелками, раскрывая тему "Пожары и их последствия, меры предосторожности" и сами же их разъясняли. Тут целая гамма познаний "Жечь костры в лесу опасно", "Спички в руки брать опасно", "Огонь друг - огонь враг".

Пуск воды с пожарных машин всегда вызывает восторг и радость у детей, а в день, когда жара зашкаливает, это эмоционально вдвойне, особенно когда возможность веселиться под струями воды. Также это и познание пожарного оборудования и техники, когда дают возможность покрутить руль машины и одеть боевую одежду пожарного. Болельщики восторженно болели за свои команды. Ребята остались довольны праздником, так как волнующим и приятным моментом было награждение команд грамотами и сладкими подарками.

ми и сладкими подарками.

Мы надеемся, что полученные знания надолго останутся в памяти детей, научат их грамотно вести себя не только в случае пожара, но и быть осторожными с открытым огнем. Такие мероприятия с детьми будут продолжаться до конца летних каникул.

Говоря о положительном влиянии пожарно-профилактической работы с детьми, следует отметить, что ее результатом является не только эмоциональный след в сознании ребенка, но и положительная динамика пожарной обстановки в республике.

ТАМАРА АЛЕКСАНДРОВНА
ГАЛУЕВА, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ГОРОДСКОГО ВДПО;
МАРАТ ЗАУРБЕКОВИЧ ДЗАНТИЕВ,
ДОЗНАВАТЕЛЬ ОНД
ПО ЗАТЕРЕЧНОМУ РАЙОНУ

ТАЛАНТЫ ПРОСЯТ
ОБРАЩАТЬСЯ

Администрация Владикавказа объявляет прием заявок на участие в первом фестивале талантов, который состоится в День города, 24 сентября, сообщает пресс-служба АМС.

В праздничном концерте примут участие победители конкурса "Одаренные дети", хореографического конкурса "Соло" и участники фестиваля талантливых семей, а также все желающие, которые пройдут предварительный отбор. Заявки принимаются до 8 сентября в свободной форме по номеру в Whatsapp: +7(989) 035-83-82.

Необходимо будет указать фамилию, имя, отчество, год рождения, вашу номинацию и прикрепить видеозапись, на которой вы демонстрируете свой талант.

Всего номинаций 4: инструментальное исполнение, вокальное исполнение, поэзия (в том числе, авторская), хореография.

ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
ЗА НАРУШЕНИЕ
СРОКОВ ОПЛАТЫ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО
ГОСУДАРСТВЕННЫМ
И МУНИЦИПАЛЬНЫМ КОНТРАКТАМ

Президентом Российской Федерации 26 июля 2017 года подписан Федеральный закон №189-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности должностных лиц заказчика за нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Федеральный закон), проект которого разработан Минэкономразвития России по инициативе Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

Федеральным законом Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) дополнен статьей 7.325, предусматривающей ответственность в виде административного штрафа в размере от 30 до 50 тысяч рублей за нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе неисполнение обязанности по обеспечению авансирования (часть 1).

За совершение указанного правонарушения должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, установлена ответственность в виде дисквалификации на срок от одного года до двух лет (часть 2).

Рассмотрение дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 7.325 КоАП РФ, отнесено к компетенции контрольных органов в сфере закупок, частью 2 названной статьи - судей.

В силу Федерального закона от 14.06.1994 №5-ФЗ "О порядке опубликования и вступления в силу федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов палат Федерального Собрания" федеральный закон вступит в силу по истечении десяти дней после его официального опубликования.

З.Э.ЕЛКАНОВА,
ПОМОЩНИК ПРОКУРОРА
АЛАГИРСКОГО РАЙОНА

ПОД ЖЕСТКИМ КОНТРОЛЕМ

Владикавказ полностью оснастили камерами уличного видеонаблюдения

Во Владикавказе начала свою работу комплексная система видеонаблюдения, охватывающая все общественные места города. Камеры позволяют повысить уровень безопасности жителей города и служить своего рода профилактикой различных правонарушений, сообщает пресс-служба АМС Владикавказа.

В системе работают камеры высокого разрешения и ведут наблюдение в круглосуточном режиме. Устройствами обеспечены все места массового скопления людей: рынки, площади, зоны отдыха, парки, скверы, улицы, магистрали, все въезды в город. Камеры установлены также во всех образовательных учреждениях города. Все работы были проделаны полностью за счет средств администрации города.

В настоящее время рассматривается вопрос внедрения элементов интеллектуальной системы видеонаблюдения, в частности,



прогрессивной технологии объектного трассирования.

Глава АМС Владикавказа Борис Албегов подчеркивает, что безопасность владикавказцев - это приоритетная задача и отмечает, что главной целью создания подобного комплекса является профилактика любых правонарушений на территории города. Следовательно, администрацией организовано взаимодействие с МВД по г. Владикавказу, в рамках которого налажен вывод изображения с камер видеонаблюдения в дежурную часть Управления, а также сотрудникам полиции обеспечен доступ ко всему архиву системы видеонаблюдения.

В дальнейшем для усовершенствования системы безопасности столицы республики администрация города планирует создать отдельную муниципальную программу, предусматривающую и иные мероприятия по охране общественного порядка и профилактике правонарушений.

СОБ. ИНФ.

Учредитель:
Комитет по делам печати
и массовых коммуникаций РСО-А

Главный редактор
А.К. ОЛИСАЕВА

**Адрес редакции, издателя,
типографии:**
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1593 экз.
Заказ №944. Печать офсетная.

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
10.08. 2017 г.

Корректоры
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.